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Numerisk integrasjon

Vi bruker de 4 numeriske integrasjonsmetodene vi har sett til å beregne

∫ 1

−1

e−x2

dx = 1.493648265
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Rektangulær metode

Vi har

S(f) = h

n
∑

i=0

f

(

xi + xi+1

2

)
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trapesformet metode
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Degree of precision

Definition

degree of precision til en integrasjonsmetode er tallet N slik at metoden
integrerer eksakt for alle polynomene opp til graden N .
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Definition

degree of precision til en integrasjonsmetode er tallet N slik at metoden
integrerer eksakt for alle polynomene opp til graden N . Dvs,

S(f) =

∫ 1

−1

f(x) dx

for alle polynomene f slik at

graden(f) ≤ DP.

Man har

orden til metoden = DP+1

metode Feilestimat DP
Rektangulær |ε| ≤ Kh1 0
Trapesformet |ε| ≤ Kh2 1
Simpsons |ε| ≤ Kh4 3
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Gauss integrasjonsmetode (1)

Vi bruker 5 noder:

xj Aj

-0.9061798459 0.2369268851
-0.5384693101 0.4786286705

0 0.5688888889
0.5384693101 0.4786286705
0.9061798459 0.2369268851
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Sammenliging mellom metodene

metode |ε|
Rektangulær 0.015
Trapesformet 0.031
Simpson 0.00071
Gauss 0.000016
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Gauss integrasjonsmetode (2)

For Gauss integrasjonsmetoden har vi DP = 2n− 1
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For Gauss integrasjonsmetoden har vi DP = 2n− 1 = 9.
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